

ИНФОРМАЦИЯ

о проведении в 2020-2021 учебном году мероприятий, направленных на развитие способностей у обучающихся с ОВЗ и детей-инвалидов

1. *Межрегиональная олимпиада с международным участием по математике и информатике среди обучающихся 8 - 12 классов общеобразовательных организаций, реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы для обучающихся с нарушениями слуха.*

27-28 апреля 2021 г. на базе ГБОУ НСО «Коррекционная школа - интернат» г. Куйбышева Ресурсным учебно-методическим центром по обучению инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, Институтом социальных технологий и Центром инклюзивного сопровождения федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный технический университет» для школьников с нарушением слуха организована и проведена XXI межрегиональная Олимпиада по математике и информатике с международным участием.

Форма проведения олимпиады: с применением дистанционных образовательных технологий.

В мероприятиях Олимпиады приняли участие педагоги и обучающиеся 8-12 классов общеобразовательных организаций, реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы для обучающихся с нарушениями слуха, из 10 городов России: Искитима, Новосибирска, Озерков (Алтайского края), Томска, Минусинска, Прокопьевска, Новокузнецка, Уфы, Кызыла, Улан-Удэ и ближнего зарубежья – Казахстана. Впервые приехали на олимпиаду волонтеры из города Томска.

В рамках Олимпиады проведены следующие мероприятия:

Олимпиада по математике и информатике среди обучающихся 8-12 классов общеобразовательных организаций, реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы для обучающихся с нарушениями слуха;

Конкурс эрудитов, включающий задания по следующим предметам: русский язык, развитие речи, физика, география, биология, ОБЖД, история для обучающихся с нарушениями слуха;

Онлайн-сессия с международным участием Open School International: «Пандемия и образование. Влияние пандемии на учебно-исследовательский процесс», в которой в качестве слушателей могут принять участие педагоги общеобразовательных организаций, реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы для обучающихся с нарушениями слуха, а также все заинтересованные лица.

2. *Открытая областная олимпиада по профессионально - трудовому обучению среди обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов.*

23 марта 2021 года на базе МКОУ Верх-Ирменской школы-интерната для детей с ОВЗ Ордынского района Новосибирской области состоялась IV открытая областная олимпиада по профессионально-трудовому обучению среди обучающихся с ограниченными возможностями здоровья образовательных учреждений Новосибирской области.

Целью олимпиады являлось повышение престижа и качества профессионально-трудовой подготовки школьников (швейное, столярное и слесарное дело); повышение интереса школьников к занятиям по профессионально-трудовому обучению, поощрение творческого потенциала учащихся и дальнейшую мотивацию на его развитие; развитие дружеских связей между коллективами образовательных учреждений.

3. *Открытая областная олимпиада по социально-бытовой ориентировке среди обучающихся с ОВЗ и детей -инвалидов с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) общеобразовательных организаций, расположенных на территории Новосибирской области.*

С 15-16 апреля 2021 года в МКОУ Черепановской специальной (коррекционной) школе-интернате для обучающихся, воспитанников с ОВЗ прошла XIII открытая областная по социально-бытовой ориентировке для детей с особыми образовательными потребностями.

Одна из задач олимпиады: развитие теоретических и практических умений и навыков обучающихся в целях их подготовки к самостоятельной жизни и трудовой деятельности.

В олимпиаде приняли участие

Олимпиада включала в себя:

задания на знания программного материала по предмету «Социально-бытовая ориентировка» за 5-9 класс;

выполнение практических работ;

тестирование на компьютерах по теоретической части предмета «Социально-бытовая ориентировка».

В олимпиаде приняли участие 15 команд (45 обучающихся) из 9 образовательных организаций Новосибирской области: МБОУ «СОШ № 9 г. Бердска», МКОУ «Линевская школа-интернат», МКОУ Тогучинского района «Тогучинская школа для обучающихся с ОВЗ», МКОУ Верх-Ирменской школы-интерната для детей с ОВЗ, МКОУ «Сузунская ОШ-И», МКОУ Мошковой ОШИ, ГБОУ НСО «Коррекционная школа-интернат» г. Куйбышева, МКОУ Чумаковской школы-интерната Куйбышевского района, Черепановской С(К)ШИ.

Заместитель министра образования Новосибирской области

 В.Н. Щукин

